

# 互相做伴 在这里过得舒坦

## 罗山街道首个社区敬老院试营业



品质新 罗山

本报记者\_曾舟萍 文图

“哎呀！刚好呀！我们要吃水果啦！”一起来吃水果呀！”昨日下午，记者来到位于晋江市罗山街道缺塘社区的第一座敬老院内，几位正在“下午茶”的老人喊着，大家快来一起分享水果。

这些老人都是在两个多月前，陆续住进养老院的。“我在这每天都很开心、很高兴，他们（敬老院工作人员）把我照顾得很好，每天都问我想吃什么。还有伙伴一起聊天。家里的孩子们有空就会来看我。”来自新塘街道的89岁老人郑秀碧说，子女为了照顾她，为她请了保姆，一个月4000多元，但是大部分时间就她和保姆两人，很是无趣。到了敬老院后，一个月只要3000多元，“有事喊一声，按一下床头的应急呼叫系统，马上就有人来了。我们按时吃饭，按时休息，而且两个人一个房间，互相做伴，在这里过得挺舒坦。”

郑秀碧老人一边说着话，一边带着记者看她的房间。记者看到房间内配有电视、冷暖空调、浴霸、应急呼叫系统，就连卫生间马桶两侧都设有扶手。

“我们是按照星级标准化配置的客房，而且每个房间还设有可视系统。”在敬老院院长



许丽萍的提醒下，记者发现每个房间上方都有一个监控器，不仅方便院方及时了解老人的情况，老人的亲属也可以通过手机实时了解。“家属还可以通过可视系统和老人聊天，就像是在打电话一样。”

不仅老人的房间配置标准，敬老院内还有康护区、活动区、生活区、医疗区等区域。“每个老人家的情况不同，有些身体条件允许的，老人，我们每天下午都会组织散步、小游戏等活动，有些老人不合适大多活动，但是又不能闷着，所以我们还设置了非常有地方特色的南音活动室，让老人家娱乐。”许丽萍说，敬老院对老人的服务包括生活照料、医疗保健、精神慰藉、家政料理、文化娱乐

等。这么一座标准化的敬老院，是如何建设起来的呢？

“当时社区的老人服务中心非常破旧，社区的海内外乡贤踊跃捐款建设了新的活动中心后，还有一定的余款，社区居民就建议在社区建设一座敬老院。考虑到社区老人的养老需求和医养结合，街道、社区全力支持敬老院建设。”缺塘社区主任郑振兴介绍说，在大家的努力下，敬老院先后投入800多万元，建成了一栋主体为6层的独栋建筑体。不仅如此，在敬老院建成后，社区还先后前往南安、石狮等多处实地走访，寻找专业团队进行运作，“目前，敬老院刚刚试营业两个多月，就有10多名老人前来入

住，年龄在59-97岁间。我们一定努力把敬老院办好，让更多老年人老有所养、老有所医、老有所乐。”

就在记者准备离开时，缺塘人王女士来到敬老院内看望母亲。她的母亲十多年前因中风引起诸多病症，身体越来越差，但子女因工作无法很好地照顾她，只好聘请保姆照顾。“第一位保姆照顾得不错，后来第一位保姆辞职后，我们找了几位保姆都不合适，刚好听说社区的养老院试营业了，就抱着试试的心理，把我妈妈送来，结果她住得还挺开心，现在我们一有时间就来看看她。”王女士感慨地说，“缺塘敬老院真的帮了我们家大忙。”

## 青阳召开市场主体年报暨市场主体出清工作部署会

本报记者\_黄伟强

本报讯 昨日上午，晋江市青阳街道组织召开市场主体年报暨市场主体出清工作部署会。

会议详细介绍了推进吊销未注销企业强制退出工作程序化、虚拟住所企业清理清退社会化、一般清吊日常工作常态化、市场主体注销便利化等市场主体退出四化机制工作情况，并对市场主体年报工作进行了业务讲解。

据了解，截至2020年12月31日，青阳街道经市场监管部门登记的各类市场主体共有23875户，占全市总户数的10.23%。

会议要求，要以凝心聚力强出清、克难攻坚抓出清、协同配合推出清、加强宣传促出清四方面内容开展出清工作，并以此次现场推进会为经验和动力，强化全面推进出清和年报工作的要求和决心，为取得出清和年报工作的良好成绩加油鼓劲。

会议强调，年报工作是“放管服”改革的重要措施，是优化营商环境的要素，要高度重视，提高政治站位；要认真学好，提高业务水平，以精湛的业务帮助企业按要求做好年报，避免企业负担；要迅速行动，提高工作质量，广泛做好宣传，针对性提示提醒，推动“僵尸企业”市场主体出清。

## 市长专线

## 防电信网络诈骗 莫给陌生人汇款



苏家明

本报记者\_张茂霖 文图

“我在网上做数字货币被骗了20万元，请求帮忙查处。”4日下午，住在晋江梅岭街道的陈先生通过市长专线来电讲述了自己被骗的事情。

“我们会尽快了解案件调查和进展情况，再给您回复。”晋江市公安局政委苏家明在轮值接听市长专线过程中，对每一位群众反映的事件都予以落实，因政策问题未能落实的，也及时给予回复，做到件件有落实，事事有回应。

“近年来，晋江市社会治安明显好转，刑事案件大幅度下降，特别是盗抢案件下降最多。但是，电信网络诈骗数量却呈上升趋势，占整个刑事案件的近40%。”苏家明告诉记者，目前，电信网络诈骗主要有贷款类、刷信誉类、交友类、冒充领导类等类型诈骗。

苏家明介绍，电信诈骗花招很多，市民要记住，不给陌生人汇钱是防止上当受骗的关键。比如贷款类，让你先汇款的一定是诈骗；冒充领导或老板的，汇款前，市民一定要通过打电话等方式核实。此外，市民遇到这类情况，也可以拨打110咨询。

## 池店镇召开物业小区反诈宣传工作会议



本报记者\_曾舟萍

为全面贯彻落实上级有关小区物业工作部署和要求，进一步做好小区物业工作，努力提高全镇小区物业工作的成效和水平，昨日上午，晋江市池店镇召开物业小区反诈宣传工作会议。池店镇特别邀请晋江市公安局指挥中心、户政管理大队、反诈大队、池店派出所及全镇各小区物业负责人参加会议。

会议通报了近年来池店镇的案发情况并部署了下一阶段综治工作，介绍智慧小区技术规范和建设要求。同时，会议还提醒大家，诈骗案件仍然呈现高发态势，需要足够重视。为做到更好的宣传，反诈大队还通过讲解等方式，向辖区物业负责人介绍当前电信诈骗的手段及预防电信诈骗的主要方法。

“如果每个小区的物业都担当起反诈宣传联络员，组织发动群防群治力量，将会扩大反诈宣传的覆盖面。”池店镇相关负责人表示，池店将督促小区物业业加强对业主、住户的反电信网络新型违法犯罪防范知识宣传，进一步增强辖区居民的防范意识，共同构筑起防范电信诈骗的自身防线。

## 内坑镇深入整治镇容环境

本报记者\_黄伟强

“你好，请不要在这里占道经营。”昨日，晋江青阳晋菜市场边，城管执法人员对一名摊贩进行劝导。连日来，青阳城管中队持续开展市容市貌整治，清理流动摊点216起，出店经营122起，占道堆放21起。下一步，该中队将继续加大执法力度，坚决取缔占道、店外经营和流动商贩等违法现象。

内坑街街区人流密集，商业氛围浓厚，有农贸市场、商铺、超市、广场、小学、中学、银行等经营业态聚集，占道经营、违章停车、无序经营、乱堆放、乱张贴、乱悬挂等问题接踵而至，周边居民常因交通堵塞而怨声载道。

当日，内坑镇组织镇相关部门，由镇相关领导带队，以街路为主线，分左右两侧对沿街占道经营、乱堆放、乱停车、乱张贴、安全生产、食品安全、环境卫生等内容进行整治。经过整治，市场干净整洁，秩序井然。

“现在市场周边环境明显变了样，比以前干净整洁多了，交通堵塞问题也改善了。”正要走进古山菜市场买菜的王先生笑着说。

内坑镇相关负责人表示，下阶段，内坑将继续按照工作部署，安排人员加强巡查整治，希望广大群众共同爱护内坑环境，为内坑镇容环境提升贡献自己的一份力量。

## 晋江“春风行动”擂战鼓 助力企业招工引才系列报道

## 晋江“春风行动”公益招聘火热 截至目前已达成就业意向6522人

本报记者\_李玲玲

“到3月23日，我们会在每周二、周四持续举行多场线上招聘会。”上述负责人表示，线上招聘会既有综合性招聘，也有专场招聘，涉及生产一线岗、销售岗、服务型、财会营销、互联网、电商物流、食品贸易等各行各业，让求职者宅家就能找到好工作。

与此同时，记者也了解到，不同于传统的线下综合招聘会，今年的“春风行动”线下招聘也颇具特色。大而明亮的玻璃门窗，颇具情调的室内装饰，再加上别致的书架……如此温馨的环境很难让人将其与招聘会联系在一起。“我们今年尝试茶话会的休闲轻松形式，以小规模、精准化、一站式offer服务展开招聘。”晋江市人社局相关负责人表示，在轻松舒适的氛围下，求职者与招聘企业可以进行更良好的沟通。2月28日举办的一场小型销售电商专场招聘会，就有49人初步达成就业意向。据统计，截至3月3日，晋江市已累计举办线上、线下招聘会29场，达成就业意向1606人。

“从正月初八开始，我们就在和平国际广场举办了第一场线上招聘会，效果还不错。”晋江市人社局相关负责人表示，今年晋江将继续沿用去年的“云招聘”模式，采用“线上对接+视频面试”的模式，搭建企业与求职者精准便捷、安全高效的招聘求职对接平台。截至目前，晋江市已举办线上招聘会12场，提供3307个招聘岗位，达成初步意向2104人。

此外，为全力保障节后企业用工，晋江市还组建省外招聘小组，赴云南、贵州、河南等地开展招工引才活动。目前，晋江已参加省外招聘会6场，参会求职人员2.8万人次，达成意向1606人。与此同时，晋江还分别在云南省保山市及贵州省遵义市设立劳务合作站，为企业提供“点对点”精准对接服务，以缓解晋江市人力资源供不应求的难题。晋江市人社局相关负责人表示，接下来，晋江将持续开展多场线上、线下招聘会，同时省外招聘小组也将持续发力，为晋江企业冲刺第一季度“开门红”提供强劲用工支持。

## 按下“加速键” 展馆、展会“双升级” 第四届中国(晋江)国际家装建材博览会4月启幕

本报记者\_王云雷

首先是展馆的全面升级。本届晋江家博会移师晋江国际会展中心，总展馆面积4.5万平方米，可提供2000个室内展位及1246个停车位。其中，本次晋江家博会将在会展中心C、D展馆设置主展区，总规模达2万平方米。从区位来看，会展中心坐落于晋江市博览大道南侧，距离晋江高铁站8公里，距离晋江机场6公里，将为会展组织者、全国乃至全球的参展商、参观者提供便利。而在最为核心的展会内容方面，第四届晋江家博会顺应当下陶瓷产业链新生态变化、发展之大势，抓住展馆升级、扩容的历史性机遇，匹配有多项

创新服务举措。值得关注的是，本届展会主办方凭借敏锐的嗅觉，及时紧扣热点，将呈现岩板在卫浴、橱柜、家具及室内铺地、护墙等全空间的广泛应用，并整合设计资源和产品资源构筑大家居领域生态圈。首次与广州设计周品牌策划团队联合宝达集团、大白科技、安溪家居工艺商会打造“潮流家设计展区”，集中展示福建企业在泛家居领域完整的产业链及优质的创新产品，为福建产区转型之路按下“加速键”。

本届家博会除了组织晋江、广东、江西、山东的建陶产品参展外，还组织了定制家居、新材料、机械等建材产业链代表性产品参展，涵盖超耐磨瓷砖、岩板、地铺石、木纹砖、智能厨卫、岩板家具等，参展品牌企业有蒙娜丽莎、大角鹿、宝达、彩霸、万利、美胜、国星、华泰、祥达、德顺、大白科技、新唐信、敏捷机械、伯陶墨水、聚享展具等。据悉，展会装配式建筑是目前国家政策重点支持的领域，当前房地产巨头、建材家居企业、装配式创业公司等纷纷“入场”。第四届晋江家博会将围绕瓷砖、大板、岩板、陶土板在装配式建筑领域的应用举办相关论坛活动，邀请装配式建筑领域权威专家、协会领导和专业供应链企业到会交流，推动晋江家居建材产业与装配式建筑的融合发展。

## 晋江经济开发区商会女企业家联谊会成立

本报记者\_许春

“开发区”商会女企业家联谊会成立大会，在开发区党群服务活动中心召开。这预示着，开发区园区各优秀女企业家，有了一个相互交流、学习的新平台，将更好地发挥“她”力量，助力开发区现代化建设。

会上，宣读了开发区商会女企业家联谊会筹备工作报告，表决通过了该联谊会理事班子建议名单，为理事班子成员颁发聘书。晋江好来屋商贸有限公司董事长洪荫治当选开发区商会女企业家联谊会会长。

“开发区商会女企业家联谊分会的成立，是一个好的开始。希望女企业家联谊会能不断更新观念，加快发展，强化服务，发挥平台优势广纳英才，扩大影响，促进协会健康发展，打造开发区妇女工作的新亮点。”开发区党组书记谢永彬勉励说，他相信女企业家联谊分会的成立，将更好地团结广大女企业家，进一步推动商会与开发区党工委、管委会更好地沟通，为促进开发区经济发展做出更大的贡献。

“这是开发区商会的又一里程碑事件。”开发区商会会长郑育煊表示，希望女企业家联谊会成员能不断提高自身素质，充分发挥表率作用，广泛参与社会活动，服务开发区经济社会又好又快发展。开发区商会也将全力支持女企业家联谊会的发展，为各类企业、女企业家队伍建设创造良好条件。

作为女企业家联谊会会长，洪荫治表示，今后，联谊会将会充分发挥平台作用，带领女企业家们加强交流、增进友谊、增强合作、共同提高，既争做优秀的企业经营管理者，又积极参加社会各项公益事业，推动妇女创业，帮助下岗失业女性就业和再就业，参与扶贫济困、安老扶幼等，为构建和谐开发区发挥力量。



## 维护公园整洁秩序 梅岭城管规范便民服务点

本报记者\_胡志法 通讯员\_王筱蓓 曾国远

“你好，请不要在这里占道经营。”昨日，晋江青阳晋菜市场边，城管执法人员对一名摊贩进行劝导。连日来，青阳城管中队持续开展市容市貌整治，清理流动摊点216起，出店经营122起，占道堆放21起。下一步，该中队将继续加大执法力度，坚决取缔占道、店外经营和流动商贩等违法现象。

近日，晋江梅岭城管中队组织对八仙山公园周边未按规定安装油烟净化器的烧烤摊贩进行整治，并查封四部烧烤车。八仙山公园是目前晋江市民体育锻炼、休闲娱乐的重要场所。按照“为民管城”的理念，梅岭城管中队在八仙山周边设置了临时便民摊点，为商贩提供经营场所，要求商贩按规定经营并做好周边环境卫生。不过，有些烧烤摊贩在便民摊点进行烧烤，没有安装油烟净化装置，且未按照规定做好周边卫生管理，严重污染了景区环境。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》的要求，梅岭城管中队多次对这些烧烤摊贩进行劝导，要求自行整改，但这些烧烤摊贩仍未按要求整改。

梅岭城管中队表示，将继续加强对八仙山公园周边及辖区便民摊点的巡查，对不规范经营的摊点进行整治，维护整洁有序的城市环境。

## 铁皮屋内抢建被拆 罗山敲下节后治违第一锤

本报记者\_胡志法 通讯员\_陈宝川

“你好，请不要在这里占道经营。”昨日，晋江青阳晋菜市场边，城管执法人员对一名摊贩进行劝导。连日来，青阳城管中队持续开展市容市貌整治，清理流动摊点216起，出店经营122起，占道堆放21起。下一步，该中队将继续加大执法力度，坚决取缔占道、店外经营和流动商贩等违法现象。

近日，罗山街道联合晋江市治违办、晋江市城管局、晋江市自然资源局等部门，出动大型机械对罗山苏内一宗违法建设进行拆除，拆除面积约300平方米。这是罗山街道在春节过后组织的第一场大型拆违行动，敲下节后治违第一锤。

被拆除的违建是在铁皮屋内进行抢建，业主企图利用铁皮屋作掩护，没想到还是被执法人员巡查发现。罗山街道综合执法队当即向业主发放《责令限期拆除通知书》。

罗山街道相关负责人表示，将始终保持对“两违”的高压态势，并结合房屋安全隐患排查，重点拆除“四无”建设，对新增的违法建设“露头就打、出土就拆”，共同维护罗山的建设秩序和人民群众的合法利益。

## 青阳城管中队整治占道经营

本报记者\_胡志法 通讯员\_林春节

“你好，请不要在这里占道经营。”昨日，晋江青阳晋菜市场边，城管执法人员对一名摊贩进行劝导。连日来，青阳城管中队持续开展市容市貌整治，清理流动摊点216起，出店经营122起，占道堆放21起。下一步，该中队将继续加大执法力度，坚决取缔占道、店外经营和流动商贩等违法现象。

近日，晋江青阳晋菜市场边，城管执法人员对一名摊贩进行劝导。连日来，青阳城管中队持续开展市容市貌整治，清理流动摊点216起，出店经营122起，占道堆放21起。下一步，该中队将继续加大执法力度，坚决取缔占道、店外经营和流动商贩等违法现象。

泉州晋兴拍卖有限公司拍卖公告 受委托，定于2021年4月6日15:00在洋宅村文体中心大厅拍卖：晋江市磁灶镇洋宅村所有的址在晋江市磁灶镇洋宅村洋宅针织厂的5块农村集体建设用地。（地块一至四起拍价120万元，拍卖保证金各50万元；地块五起拍价200万元，拍卖保证金100万元。注：以上地块均设有保留价）。

竞买条件：竞买人须系洋宅村村民。竞买人若竞买成功，买受人应自行办理标的报批、建设、办证等相关事项并承担相关费用，有意竞买者应于2021年4月6日12时前向我公司提交有效身份证件及保证金的转账凭证，办理竞买手续。（户名：泉州市晋兴拍卖有限公司；账号：0000004673919012；开户行：泉州银行晋江支行） 看样时间：自公告之日起至2021年4月6日12时前 看样地址：标的物所在地 公司地址：晋江市和平中路华泰大厦7楼D、E 电话：0595-85680555、17705051114苏先生

<h3>分类广告</h3>		<p>2021年3月5日 星期五 广告热线: 13305077599</p>		<p>晋江市白蚂蚁防治公司 13959940793</p>
<h4>遗失</h4> <p>【兹有本人张永安(35058219730629355X)遗失由泉州世茂新领域置业有限公司于2013年6月30日开具的K3-1车位377收据一张,金额:50000元,现声明作废。】 【江苏省建工集团有限公司,遗失由泉州世茂新领域置业有限公司于2016年7月27日开具的房款收据一张,金额:919300元,现声明作废。】</p>		<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市西园一鼎香烧烤店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820032240,现声明作废。</p> <p>晋江市西园一鼎香烧烤店 2021年3月5日</p>	<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市罗山林珍珠餐饮店(社会信用代码:3505822603741247)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY23505820275802,现声明作废。</p> <p>晋江市罗山林珍珠餐饮店 2021年3月5日</p>	<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市陈埭镇麦德堡炸鸡店不慎遗失餐饮服务许可证原件,编号:闽餐证字(2015)第350582030038号,现声明该原件作废。</p> <p>晋江市陈埭镇麦德堡炸鸡店 2021年3月5日</p>